

高质量发展调研行

“985”重点产业链和特色专业镇建设

市大数据应用局

入企调研「零距离」纾难解惑促发展

□ 本报记者 高茜

“吕梁东义集团煤化有限公司鑫岩煤矿比较缺乏煤与大数据融合应用领域的高精尖人才……”

一天时间里,加大政策宣讲力度、加大专业人才培养力度、做好企业融资服务、提高数据应用能力、提升产业发展水平五方面19条调研成果应用工作措施跃然纸上。

“坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法。”

“我们组共走访了离石区、兴县、中阳县、交口县共12家企业,在这过程中感受挺深的。”

“在调研中发现的问题是实实在在沾有‘泥土’的问题,包括大数据人才短缺、企业融资困难、政策知晓率不高、数字化转型认识不够、数字转型成本较高、融合应用不够深入、数据开发利用水平不高、数据管理能力成熟度不高、数据融合分析效率低、平台推广模式单一等。”

通过这次大面积调研服务活动,全局干部对全市大数据产业现状有了更深入认识,对大数据企业面临的问题困难有了具体全面地了解。

立标杆 树形象 促提升

山西冀中金晖荣泰矿精细化管理迈上新台阶

本报讯 走进山西冀中金晖荣泰矿,地面二级库房地面整洁,材料、备件标号上架,数目清晰,领用手续规范;机关办公室窗明几净,桌椅、电脑等物品放置标识清楚,井然有序。

今年是山西冀中金晖荣泰矿的“保障和管理提升年”,该矿建立长效机制,坚持分步实施,立足三个阶段,聚焦以点带面,以推行“6S管理标准”为抓手,实施精细化管理,全面提升矿井管理水平和保障能力。

加强组织领导,强化理念宣贯。该矿制定下发了《关于精细化管理工作实施方案》,成立了以矿长为组长、常务副矿长为副组长的精细化管理领导小组。

制定标准规范,严格进行考核。该矿建立完善工作制度及考核机制,成立了由9个部门组成的“6S”精细化管理考核验收小组。



精细化管理标准执行的生产区队库房。白杨 摄

银、铜牌单位进行奖励,并进行动态保持和随机抽查考核,使创建工作持之以恒,调动了工作积极性和主动性。

创建标杆样板,激发工作动能。6月份以来,该矿积极开展地面和机关样板科室(库房)创建,区队二级库房统一设计为四排置物架,物资分类设置标准标签,备品备件干净整洁。

精细化管理取得初步成效。

持续拓展延伸,推动走深走实。该矿以点带面、辐射推广,推动精细化管理工作走深走实,向其它地面单位和井下拓展延伸。

(姚龙科 马琴琴)



今年8月29日是第20个全国测绘法宣传日。8月28日,由自然资源、规划和离石区自然资源局共同开展测绘法宣传暨规范使用地图宣传活动在世纪广场举行。

记者 冯凯治 摄

黑臭水体整治巩固成果比治理更重要

□ 汪代华

生态环境部近期印发《关于进一步做好黑臭水体整治环境保护工作的通知》。

随着城市化进程加快和污染物排放量的增大,我国很多城市水体污染负荷超出水体自净能力,水质恶化甚至出现黑臭现象。

“十三五”期间,党中央明确要求,要坚决打赢、打好黑臭水体攻坚战,全国认真贯彻落实党中央决策部署,下了很大的力气。

成效。经过这几年的努力,295个县级以上城市比较稳定的解决了黑臭的问题。

据介绍,截至2022年底,全国地级及以上城市黑臭水体基本消除,县级城市黑臭水体消除比例达到40%。

应该看到,随着劳动力转移,城市人口迅速增加和人民生活水平的日益提高,生活污水产生量大幅度增长。

入打好蓝天、碧水、净土保卫战,基本消除城市黑臭水体。同时,一些地方黑臭水体治理还存在覆盖范围不全、措施不够精准有效、长效机制不完善等问题。

因此,巩固治理成果比治理更重要更迫切。需要加大执法力度,进一步强化市场经济体制下的环境经济手段。

倡导清廉之风赋能企业高质量发展

方山县委统战部

本报讯(记者 刘少伟)“清”风拂面,“廉”润心田。今年以来,方山县委统战部以“思想清廉、制度固廉、文化育廉、典型树廉”为抓手,多举措助力方山清廉企业建设。

思想是行动的先导。方山县委统战部坚持把廉洁文化纳入非公经济人士理想信念教育的重要内容,鼓励企业内部常态化开展廉洁文化专题学习。

清廉之风润泽企业迈向高质量发展。思想是行动的先导。方山县委统战部坚持把廉洁文化纳入非公经济人士理想信念教育的重要内容。

吕梁市人民代表大会常务委员会公告

《吕梁市人民代表大会常务委员会关于批准2022年市本级财政决算的决议》已由吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十一次会议于2023年9月1日通过,现予公布。

吕梁市人民代表大会常务委员会 2023年9月1日

吕梁市人民代表大会常务委员会关于批准2022年市本级财政决算的决议

吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十一次会议,听取了市财政局局长樊小明受市人民政府委托所作的《关于2022年市本级财政决算和2023年上半年预算执行情况的报告》

吕梁市人民代表大会常务委员会公告

(2023年9月1日吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

吕梁市第四届人民代表大会代表名额为379名。2023年2月召开吕梁市第四届人民代表大会第三次会议时,实有代表369名。

2023年5月,中阳县选举的赵昕调离吕梁工作。2023年7月,临县选举的周昌盛调离吕梁工作。

2023年4月19日,孝义市选举的朱晓丽代表不幸因病去世,吕梁市人民代表大会常务委员会对朱晓丽的去世表示哀悼。

至此,吕梁市第四届人民代表大会代表实有364名。

吕梁市人民代表大会常务委员会 2023年9月1日

吕梁市人民代表大会常务委员会公告

吕梁市人民代表大会常务委员会决定任命名单 (2023年9月1日吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

决定任命: 庞明明为吕梁市人民政府副市长。

吕梁市人民代表大会常务委员会任免名单 (2023年9月1日吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

任命: 赵鹏祥为吕梁市人大常委会城乡建设与环境保护工作委员会副主任; 李福豪为吕梁市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员。

庞明明同志简历

庞明明,男,汉族,1973年11月生,山西右玉人,中央党校在职研究生,1993年10月加入中国共产党,1992年10月参加工作。

2007年5月任右玉县政府副县长; 2011年5月任右玉县委常委、副县长; 2016年1月任朔城区委副书记、代区长;